



展示黄帝文化 解读黄帝精神 歌颂黄帝功德 “轩辕情·中国梦”全国中国画书法篆刻作品展开幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)三月三,拜轩辕。昨日上午,作为癸卯年黄帝故里拜祖大典系列活动之一,“轩辕情·中国梦”全国中国画书法篆刻作品展在郑州美术馆新馆开幕。

该展览由全国政协书画室指导,中国美协、省文联、市政府、市政协主办,中国文联美术艺术中心、省美协、省书协、市政协办公厅、郑州嵩山书画院、市美协、市书协、郑州美术馆承办。中国美术家协会分党组副书记、一级巡视员陶勤,市政协主席

杜新军,市政协副主席王万鹏、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红等参加开幕式。

杜新军在致辞时说,通过书画展的形式展示黄帝文化、解读黄帝精神、歌颂黄帝功德,无论是对于进一步丰富拜祖大典内涵、提升大典品位、助推郑州文化强市建设,还是对于进一步弘扬中华民族精神、增强全球华人认同感归属感、凝聚全球华人力量,都有着十分重要的意义。

据了解,此次展览共征集到

全国各地及海外国家和地区中国画作品6000多件、书法篆刻作品3200多件,经过专家评审,最终选出中国画入展作品195件、书法篆刻入展作品200余件,并评选出书法篆刻作品一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名。此次展览作品质量之高,参与人数之众,来稿地区之广均超过以往。

据悉,该展览将持续至5月21日,市民可免费参观。下一步,郑州美术馆新馆还将推出线上展厅。



昨日,“轩辕情·中国梦”全国中国画书法篆刻作品展开幕,众多市民前往参观

朵朵“梅花”绿城盛放 艺术名家献饕餮盛宴 “百花争艳春满园”戏剧晚会上演

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华/文 李焱 李新华 徐宗福/图)朵朵“梅花”绿城盛放,曲曲唱段惊艳轩辕故里。作为癸卯年黄帝故里拜祖大典系列活动之一,昨晚,“百花争艳春满园——中国剧协梅花奖艺术团‘郑州行’黄帝故里拜祖大典戏剧晚会”在郑州大剧院举办。21名“梅花奖”艺术名家及其团队共160名全国高端戏剧人才汇聚轩辕故里,为广大戏迷献上了饕餮戏剧盛宴。

晚会中,中国戏剧表演最高奖获得者、中国文联副主席、中国剧协副主席、二度梅花奖获得者孟广禄,中国剧协副主席、第7届梅花奖获得者于魁智,第13届梅花奖获得者李胜素,二度梅花奖获得者李树建等21名“梅花奖”艺术名家及其团队共160名全国高端戏剧人才汇聚郑州,为广大戏迷表演了昆曲《牡丹亭》、越剧《红楼梦》、粤剧《白蛇传·情》、黄梅戏《女驸马》、昆曲《林冲夜奔》、京剧《红灯记》、秦腔《龙凤呈祥》、歌剧《卡门》选段、多剧种《大登殿》、京剧《四



穆桂英出场(杨霞云饰)

郎探母·坐宫》《铡美案》、婺剧《穆桂英》和歌曲《领航》等节目。

“百花争艳春满园”戏曲晚会——中国戏剧家协会“梅花奖”艺术名家“郑州行”走进黄帝故里拜祖大典活动,旨在进一步丰富“文化搭台、经贸唱戏”的文化内涵和时代魅力,构筑起拜祖大典“学术(论

坛)+艺术(戏曲)”相结合的文化支撑体系,助力打造“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、中华文明的体验之地、国学教育的实践之地”,加快推进“戏曲郑州”建设。

本次活动由中国戏剧家协会、癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会主办,郑州市文学艺术界联合会承办,河南省戏剧家协会协办。

如何营造宾至如归的温馨氛围,让嘉宾感受到“老家河南”的真情实意?大典组委会接待部主要从餐饮、住房、车辆、服务等方面入手。

餐饮方面,主要突出地域特色、河南风味。对全市各类食材、时令蔬菜、四季水果进行整合,注重营养搭配、科学订制菜单,全力提升用餐保障水平。

住房安排方面,力争将酒店最好的资源服务来郑嘉宾。在各酒店设立拜祖大典活动报到台,在嘉宾房间放置温馨提示卡及散步路线图;在酒店内外、餐厅客房有针对性地播放城市宣传片、大典活动宣传片,从多角度多渠道推介郑州、赞美郑州,提升郑州城市美誉度,营造

天凉熬制红枣姜茶 去哪散步画好路线图

“老家河南”真情满满 让拜祖嘉宾有“回家”的感觉

癸卯年黄帝故里拜祖大典今日上午举行。此次大典受到社会各界和海内外华人世界的高度关注,参加大典嘉宾的广泛性、代表性持续提升,共有3500余人受邀参加拜祖大典的各项活动。如何接待嘉宾,让嘉宾有“回家”的感觉?“老家河南”诚意满满。正观新闻·郑州晚报记者 袁帅

“一办五组”确保接待周到温馨

癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会接待部在总结历次大型活动好的做法和成功经验的基础上,统筹全市接待力量,设置“一办五组”(办公室、食宿保障组、迎送保障组、观摩学习组、车辆保障组、食品安全组)和5家派驻酒店接待工作组。此外,还选调7家各成员单位责任心强、业务过硬、经验丰富的同志担任各工作组组长,为圆满完成大典活动参会嘉宾各项接待任务提供强大队伍保障。

大典组委会接待部工作人员介绍,在选择接待酒店前,他们集中力量对我市社会酒店进行了摸底考察,综合酒店地理位置、接待能力、软硬件水平、餐饮特色等情况,将中州皇冠假日酒店、永和铂爵国际酒店、汇艺万怡酒店、天鹅城国际饭店、嘉锦酒店作为大典活动嘉宾接待定点酒店;还从“吃、住、行、观”4个方面找准切入点、深挖提升点,用“热情周到、暖心细致”的服务温暖每一位参加大典活动的嘉宾。

从4个方面营造“老家河南”

如何营造宾至如归的温馨氛围,让嘉宾感受到“老家河南”的真情实意?大典组委会接待部主要从餐饮、住房、车辆、服务等方面入手。

餐饮方面,主要突出地域特色、河南风味。对全市各类食材、时令蔬菜、四季水果进行整合,注重营养搭配、科学订制菜单,全力提升用餐保障水平。

住房安排方面,力争将酒店最好的资源服务来郑嘉宾。在各酒店设立拜祖大典活动报到台,在嘉宾房间放置温馨提示卡及散步路线图;在酒店内外、餐厅客房有针对性地播放城市宣传片、大典活动宣传片,从多角度多渠道推介郑州、赞美郑州,提升郑州城市美誉度,营造

拜祖盛典氛围。

车辆保障方面,认真开展驾驶员政治审查和岗前集中培训,科学调配车辆,确保大典活动嘉宾用车实现“安全优质、准点高效”。

服务方面,从12家市直单位、6家县(区)市抽调选派素质过硬的干部执行“一对一”接待保障任务,从“高规格礼遇(接机站使用贵宾通道)、酒店内管家式服务、大典期间生日祝福”等接待细节入手,营造宾至如归的氛围感动嘉宾,体现河南热忱、郑州热情。

接待酒店用真情感动嘉宾

连日来,记者在几家拜祖大典接待酒店看到,酒店大堂和电梯里LED屏均滚动播放拜祖大典宣传片,“黄帝黄”在酒店随处可见。在天鹅城国际饭店,报到台有鲜花、双台卡、双日程导视牌引导提示,房间内配送有7种水果果盘。根据气温变化,饭店及时熬制红枣姜茶为嘉宾驱寒。有付出就会有回报,酒店的周到服务也得到嘉宾们的一致好评,频频留言点赞郑州的热情周到。

汇艺万怡酒店一对一与对口单位紧密合作,认真统计外出嘉宾人数,制定乘车安排表。报到台设置有导示牌、鲜花,茶歇区设有水果、干果、咖啡等。房间配有欢迎信、散步图、水果、郑州日报等。嘉宾一致认可郑州温暖如家的感觉。

中国移动
China Mobile

割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2023年4月25日22:30至4月26日06:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信、上网及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解!详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团
河南有限公司郑州分公司

找寻中华肇始的光芒

“轩辕情·中国梦”全国中国画书法篆刻作品展开幕侧记

“同根同祖同源 和平和睦和谐”。昨日,“轩辕情·中国梦”全国中国画书法篆刻作品展在郑州美术馆新馆开幕,吸引众多观众前来欣赏。正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 李焱/图

用书画反映时代、讴歌人民,抒发“轩辕情”

漫步多个展厅,不少观众发现,《轩辕黄帝故事》《黄帝传说》《记忆·轩辕》《望眼中原忆轩辕》《轩辕情——盘古大地辉》等作品生动演绎黄帝文化这一恢宏主题。众多创作者将时代的创造融入民族精神,彰显了在造型、笔墨、意境方面的学术追求和现代性探索。还有部分作品描绘了黄帝故里旧貌换新颜,展现了古都新郑的崭新面貌。

“在绚丽多彩的画面和龙

蛇飞动的线条中,作者以饱蘸心血的笔墨和赤诚的热情,挥洒了他们对黄帝文化精神的理解以及对美好生活的向往和追求。”昨日,中国美术家协会分党组副书记、一级巡视员陶勤表示,此次展出的中国画作品既有反映当代社会发展的巨变,也有表现百姓生活的点滴;既有人文历史的厚重,也有脱贫致富的喜悦。具有地域特色的花鸟、山水、人物作品百花齐

放。参展作品在继承中国传统艺术精神的基础上,无论是主题内容的丰富性,艺术探索的开拓性,还是赏心悦目的观赏性,都为“轩辕情”添上了浓墨重彩的一笔。画家们深入生活、扎根人民,以开阔的视野、清晰的思路、精湛的手法,用作品反映时代、讴歌人民,真正做到“为人民而艺术”,用作品弘扬中国精神,用思想凝聚中国力量,用艺术点亮“中国梦”。

从作品中感受艺术家们身为炎黄子孙的骄傲

“轩辕黄帝是中华人文始祖,组织以黄帝文化为主题歌颂黄帝功德,弘扬中华民族精神,凝聚全球华人力量的书画活动意义深远。”昨日,省文联副主席、省美协主席刘杰告诉记者,这次书画作品展是一次高规格、高水平的大展,承办此次展览为河南书画工作提供了展示

实力的平台和学习借鉴机会,提升了河南书画作者的文化自信,为河南多出名家多出精品打下良好基础。

郑州市政协嵩山书画院院长、郑州市书协名誉主席钟海涛介绍,该展览的策展理念是突出表现文化文明文脉。部分展览作品表现中华文明、中华

民族文脉,溯源中华文明源头。《文化·根脉》《文明·文字起源》等作品表达了炎黄子孙对人文始祖的无限敬仰,对中华文明、民族文脉的传承。从这些作品中,可以感受到艺术家们对传统、对经典的理解和继承,感受到他们身为炎黄子孙的骄傲和自豪。

书法篆刻作品内容丰富、风格多样

走进位于郑州美术馆新馆四楼的书法篆刻作品展厅,只见一幅幅精彩的艺术作品吸引了众多观众驻足欣赏。郑州市书法家协会主席、郑州美术馆馆长罗鸣告诉记者,此次参展的书法篆刻作品既有围绕黄帝文化流传于世的经典诗词名句,

也有书法家自创的对联歌赋,包含了真草隶篆、金石篆刻,内容丰富、风格多样,具有强烈的艺术感染力和表现力,展现了新时代书法作者的精神风貌和艺术才华。

“万水千山不忘来时路,树高千尺根深在沃土。”几位观众

欣赏完展览后兴奋地说,在癸卯年黄帝故里拜祖大典隆重举行之际,参展作者以书言志,以画寄情,以饱满的热情和真挚的民族情怀,用丹青笔墨创作了积极向上、充满正能量的书画作品,弘扬了黄帝文化,展现了中华文明。